

心系群众 风正扬帆 ——新野县人民医院创新发展纪实

□张学芳 郭楠

新野县人民医院因势而谋,抢抓机遇,以搬迁营造优美环境,以改善装备保障患者安全,以联合办医带动技术水平,以二甲甲等医院评审提升整体能力,塑造了良好的形象,被第三方评价机构评为“全国县级医院500强”。

多项措施保障 打造人才方阵

拓展服务项目。新野县人民医院成立肿瘤中心、介入中心、康复中心、静配中心、肾内科和急诊重症监护室;其中,肿瘤中心经过积极申报和评审,被河南省卫生计生委评为“河南省县级重点专科”,实现了新野县医疗系统学科建设的历史性突破。该院2016年的业务收入比上年同期增长252%,接待参观学习单位20多家。

加强人才培养。新野县人民医院与河南省人民医院进行互联互通智慧签约,与南阳市第一人民医院结对对口帮扶医院;定期邀请北京、上海、郑州、南阳等地的专家开展专题讲座、带教查房、手术等,并选派23名中层干部到郑州大学第一附属医院学习;招录优秀医学本科毕业生,加大人才储备力度,竭力打造医学人才方阵。此外,新野县人民医院康复科与北京中日友好医院、新野县人民医院儿科与郑州市儿童医院分别结为医联体科室,建立了远程会诊中心。

开展技术研究。新野县人民医院选择5个重点专科,进行资金、

政策扶持,以特色兴院;开展新技术、新项目研究22项,特别是腹腔镜、胸腔镜手术方面发展较快;开通绿色通道,安装医学影像传输系统,使临床医生及时得到检查结果。

树立文化自信 加强文化建设

依托微信自媒体,提升医院影响力。新野县人民医院借助微信公众平台,推出名医、树名科、展成果、创品牌,传播先进文化,传递正能量,建立了从实地到网络、由屏幕到手机、从书面到数字的全方位信息传递系统。

加强文化宣传,营造良好形象。近年来,新野县人民医院坚持正面引导,开展多项演讲比赛、知

识竞赛,拍摄制作大型专题宣传片及微电影;对院容、院貌进行科学合理的设计规划,增添便民设施、标识、标牌、院徽、院训、温馨提示等,创造了温馨舒适的就医环境;医务人员先后在省、市媒体刊登文章20多篇,扩大知名度。

服务百姓,展现风采。自2013年启动“志愿服务在医院”活动以来,新野县人民医院开展志愿者招募、培训和管理工作,组织240余人开展门诊导诊、秩序维护、急诊支援、大型义诊等志愿服务活动;积极参加社会公益活动,开展对口帮扶。

坚持双向转诊 惠民硕果累累

新野县人民医院多措并举,把

分级诊疗落到实处。一是与全县23家一级医疗机构签订双向转诊协议,并建立转诊绿色通道、转诊联系协调机制。二是定期安排卫技人员到一级医院会诊、查房,建立长期的技术培训和协作制度,帮助基层医疗机构提高医疗质量、技术水平和管理能力。三是积极和上级医院协作,建立远程会诊中心,对接全国多家知名大医院,让患者享受高水平的诊疗服务,着力打造“小病不出镇、大病不出县”的就医格局。

新野县人民医院在保持技术领先、科学管理的同时,务实创新,优化服务,不断提升形象,打造优质医疗服务品牌。

南阳市中医院 管理工作实现新突破

本报讯(记者方 圆 通讯员李 政)记者4月21日从南阳市中医院获悉,该院领导班子带领全院医务人员,对全院整体工作做到“早谋划、早动员、早部署”。

南阳市中医院召开2017年度工作会议,传达全市卫生计生工作会议会议精神;对先进科室和先进个人进行表彰;科室代表与院长签订2017年度目标考核管理责任书。

南阳市中医院各科室认真领会会议精神,并以此为指导,进一步解放思想、更新观念,真心真意抓服务,实实在在抓管理,将年度工作目标“内熟于心、外化于行”,逐科建立年度工作推进台账,一级一级抓落实;围绕“以提升内涵为抓手,以狠抓管理为突破”,一点一滴抓落实,一事一处见成效,迅速掀起各项工作新高潮;迅速成立质控小组,建立质量管理体系,并按照“月总结、季评比、年通报”的模式,不断督促业务科室管理工作迈上新台阶,促进医院管理工作规范化、科学化、标准化、精细化,进一步提高医院的核心竞争力。各临床病区科室按照新一届领导班子确立的“加强中医自信,坚持中西医并重,坚持走差异化发展路子”的发展理念,充分发挥中医药技术优势,规范医疗行为,持续提供优质诊疗服务,塑造了良好的医院形象。

目前,南阳市中医院各项工作步入良性发展轨道,门诊病人、住院病人数量不断攀升。

■短讯集锦

新野县卫生计生委表彰“巾帼建功标兵” 近日,新野县卫生计生委表彰“巾帼建功标兵”,倡导尊重先进、崇尚劳动的风尚,并组织妇女代表参观医养结合试点单位,助力卫生计生重点工作落实。

(乔晓娜 方圆 胡丰旺)

西峡县人民医院重视医务人员情绪管理 4月17日,西峡县人民医院邀请全国著名成长心理学专家、青岛成长心理研究所所长石井开展《情绪管理的遥控器》专题讲座。医务人员学习了宣泄、转移、幽默、放松、暗示、升华等调节方法。

(乔晓娜 郑菊)

专家组莅临淅川县回访 近日,河南省人民医院专家组莅临淅川县人民医院进行“互联网智慧分级诊疗服务体系”回访,并表示在医疗、教学、科研3个方面给予支持。

(乔晓娜 包圆圆)

考核组肯定邓州市基本公共卫生服务工作 近日,河南省基本公共卫生服务项目考核组一行7人莅临邓州市,对该市项目服务的组织实施、资金落实、执行效果等进行全方位考核,并予以充分肯定。

(乔晓娜 陈然)

唐河县人民医院领导班子观看现代戏《焦裕禄》 4月13日晚上,唐河县人民医院领导班子来到县城唐州大剧院,观看了大型豫剧现代戏《焦裕禄》,接受了心灵的洗礼。

(乔晓娜 李慧颖)

白衣天使拾金不昧 日前,新野县人民医院门诊输液大厅护士赵月铮、田娟在整理卫生时发现了一个装有贵重物品、银行卡、现金及医院就诊卡的手包,便立即告知医院总值班医生王琳。王琳在收费处查询就诊卡信息后,主动打电话联系,最终将所有物品交给失主。

(张学芳)



4月15日,淅川县精准扶贫现场热闹非凡。淅川县卫生计生委以家庭医生签约为平台,全面推进贫困家庭签约服务,确保精准扶贫真正惠及贫困户。目前,淅川县共完成健康体检2万余人,初步筛查出患病贫困人口12444人,并为3000余户自愿接受签约服务的6800余人制定了个性化治疗方案。

400余名乡村医生忙“充电”

本报讯(此次)活动不仅促进了乡村医生之间的学习交流,也增加了乡村医生对镇平县人民医院的了解。大家对该院的新变化、新气象、新技术、新服务有了更加透彻的认识。4月18日,来自镇平县晁陂镇的一名乡村医生如是说。

据了解,镇平县人民医院举办了“2017年镇平县人民医院第三届乡村医生学术交流会”。镇平县十几个乡镇的400余名乡村医生到镇平县人民医院“充电”,学

习新技术。镇平县公安局、神经内科、妇产科等科室的专家介绍和分享了各自领域的最新进展及技术经验。镇平县人民医院党委书记、院长刘峰表示,要充分发挥专业优势,采取技术帮扶、人才培养、巡回医疗、双向转诊、分级诊疗等方式,提高全县的整体医疗技术水平,为群众的健康保驾护航。

(乔晓娜 陈同波)

真抓实干促发展 攻坚克难济苍生

——记方城县卫生计生委党委书记、主任王永厚

本报记者 方圆 通讯员 张军起 陈建勇 林继东

2015年6月,方城县卫生和计生部门合并的消息不胫而走,一时间成为群众议论的话题。当时,方城县卫生和计生两个部门仅机关就有34个科室,全系统有5000多人。先不说合并后如何腾飞,仅如何实现深度融合、保持整体队伍稳定、保持工作正常开展,就足以让人捏一把汗。

2015年7月,王永厚挑起方城县卫生计生委党委书记、主任的重担。在不足两年时间内,真抓实干,创新思路,使方城县卫生计生事业得到健康发展,受到国家、省、市、县相关领导的表扬和辖区群众的好评。

■高点站位 用真心带队伍

带着上级领导的希望和方城县广大卫生计生干部职工的期盼,王永厚走上工作岗位后,迅速进入工作状态。

首先是用心听。王永厚召开会议,听取汇报,深入基层、科室和家庭了解民情。根据卫生计生合并相关政策,他结合实际,以人为本,因人而异,打破常规,解决实际问题。为了解决两大班子干部的职位和待遇问题,他不知跑

了多少路、磨破多少嘴皮,最终在县委和组织部门的支持下,解决了长时间积压的问题。

其次是科学决策。王永厚在分工上打破行政命令模式,以现有干部为基数,将卫生计生全部工作分成块,让每位干部以自己的特长和专业技能选择适合自己的岗位;将年度各项工作分解量化,使大家的满意度达到100%。

王永厚说:“对待干事创业的好干部,只要符合政策要求,就要真心对待他们,为他们排忧

解难。”

■长远谋划 用真爱促发展

如果说方城县卫生计生委领导班子的科学分工和思想工作健康的融合为机关改革奠定了坚实的基础,那么,科室中层干部在思想和工作上如何融合及部门的整合则是当务之急。

由于业务性质和工作职能的不同,要想实现思想和工作高度融合,必须实施科学、合理、公正且比较人性化的分工。在方

城县组织部、人社局、编委等部门的大力帮助和支持下,王永厚长远谋划,打破瓶颈,“不拘一格降人才”。对于政治觉悟高、思想进步、爱岗敬业、有专业技能的人员,王永厚想方设法为其提供满意的工作平台。

为了做实、做细、做好工作,王永厚不知操了多少心、熬过多少夜。在选拔年轻干部时,王永厚广开调研渠道,苦口婆心,赢得了大家的理解和支持。一批年轻有为、开拓进取、有能力、有实力的干部脱颖而出,成了机关发展和干事创业的栋梁之材。

开展精准扶贫工作,负责对口支援帮扶拐河镇东大庄沟村和辛庄岭村两个行政村。面对缺衣少穿、缺血少药的村民,王永厚说:“我们要想尽一切办法帮助群众脱贫致富。”

从2015年11月至2017年2月,王永厚带领广大干部职工,调查民情,送温暖、修路、建卫生室(所)。截至目前,方城县卫生计生委共修路8860米,建卫生室1家,累计投入资金402万元,有效缓解了贫困群众的生活、生产、就医等问题。

战严寒,斗酷暑。上求惠民项目,下谋脱贫良策。王永厚带领干部职工为百姓脱贫致富奔波,并组织大家捐款。他以满腔热情参与扶贫攻坚工作,加上大家的共同努力,以及乡、村干部群众积极主动作为,精准扶贫工作成效显著,受到机关部门的肯定。在2016年7月迎接国家扶贫工作巡视中,方城县卫生计生委受到国家相关人员的高度赞扬,同时受到了辖区群众的好评。

注重公益事业,用爱汇聚社会正能量。得知三人火海救人王峰的英雄事迹后,王永厚积极组织相关人员到南阳慰问、募捐,并陪同将其转至北京一家医院就医。

■求真务实 率先垂范

“百说不如一干,千语不如一行”。王永厚始终严格要求自己,要求同志们做到的,他先自己做到。

坚持率先垂范。王永厚大力开展“两学一做”学习教育,召开会议安排部署,坚持写笔记和心得体会,亲自上党课,并述职廉



王永厚(前左一)为贫困户发衣被

述学,自觉接受群众监督,下基层调查研究以解决问题,为民办事。

坚持工作当先。2016年6月是方城县机构改革、部门整合关键期、困难期。全面两孩政策实施后,计划生育工作出现了新情况。

对此,在《河南省人口与计划生育条例》的修订实施后,王永厚除了抓好学习宣传和贯彻新条例外,还注重计划生育奖励扶助和优生优育、婚前健康检查工作。

王永厚说:“对国家的计划生育优惠政策,我们保证认真执行,该给群众的,少一分都不行;违反政策生育者需向国家上交社会抚养费,该交的也得给。两条线、两码事,互不影响,都要落到实处。”于是,他亲自带队,组织班子成员和有关科室负责人一行10人督导调研,集中近两周时间,先后对16个乡镇卫生院和17个乡镇(街道)计生办工作进行督查调研,采取听取汇报、现场查看等方



王永厚(前左三)在拐河镇新庄岭村送扶贫物资

(贺志新供图)